

Учитель-фронтовик
МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 31»
поселка Краснобродского

Сятрайкин Александр Иосифович родился 4 ноября 1906 года в селе Зеленый Ключ Клявлинского района Куйбышевской области. В его биографии отразились главные события героической истории нашей страны – Гражданская и Великая Отечественная война.



Александр Иосифович после Гражданской войны окончил два курса пединститута (рабоче-крестьянские курсы) во Владивостоке, а затем еще три курса Куйбышевского пединститута. Учительствовал в родном Поволжье.

13 сентября 1941 года Шиткинским райвоенкоматом Иркутской области был призван в армию. Присягу принял 4 октября 1941 года (600 батальон ВНОС). С августа 1942 по октябрь 1945 года воевал в 264 отдельном зенитно-артиллерийском дивизионе в звании сержанта на Дальнем Востоке, вносил свой вклад в разгром Квантунской армии японских самураев. Был сначала радиотелеграфистом артиллерийских частей, затем начальником радиостанций.

За боевые заслуги Александр Иосифович награжден медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией», «За победу над Японией».

После Победы фронтовик вернулся к любимому педагогическому делу – преподавал в школах сел Михайловка, Оселки, поселке Красный Брод. Он был среди первых учителей нашей школы. Преподавал историю и географию. Его рассказы о дальних странах, островах, необычных явлениях природы были так увлекательны, что урок проходил, словно миг, незаметно. История и география были любимейшими предметами учеников. За свою педагогическую деятельность Александр Иосифович был награжден орденом «Знак Почета». Трудовой орден стал прекрасным дополнением к его фронтовым наградам. Таких, как Александр Иосифович Сятрайкин, мы по праву называем дважды победителями!

